



## Protokoll der 5. Vorstandssitzung 2014-15

**Wann:** Montag, 31.08.2015

**Wo:** Lehrerzimmer Primarschule Ebenholz

**Zeit:** 19.30

**Anwesende:** Priska Risch, Petra Miescher, Christoph Ospelt, Simone Frick, Hans Jäger, Sibylle Hagen, Monika Bever

**Protokollführerin:** Monika Bever

**Entschuldigt:** Clemens Laternser

**Verteiler:** alle Vorstandsmitglieder, Katja Feirich (Präsident der EVA, [katja.feirich@gmx.net](mailto:katja.feirich@gmx.net)) Priska Risch-Amann (Gemeindeschulratspräsidentin, [prissi@powersurf.li](mailto:prissi@powersurf.li)) Sibylle Hagen, (Schulhausvorstand, [hagen.sibylle@schulen.li](mailto:hagen.sibylle@schulen.li)) Gerlinde Mock (Sekretärin Primarschule Vaduz, [psv.sekretariat@schulen.li](mailto:psv.sekretariat@schulen.li))

## Traktanden

### 1. Begrüssung

Priska Risch begrüsst die anwesenden Vorstandsmitglieder zur fünften Vorstandssitzung sowie Sibylle Hagen, die uns über Aktuelles aus der Schule berichtet.

### 2. Informationen aus der Schule

Sibylle Hagen informiert, dass sich aufgrund einer externen Evaluation des Schul- und Lernklimas die Bekanntgabe der Jahresplanung für das Schuljahr 2015/16 bis Oktober verzögert.

- **Bittprozession**

Frau Hagen bittet uns die nächste Bittprozession im direkten Kontakt mit der Schulleitung zu organisieren. Die Einladung soll künftig über die Elternvereinigung laufen. Kinder, die an der Prozession teilnehmen, müssen sich bei der Klassenlehrerin oder dem Klassenlehrer abmelden.

- **Herbstwanderung**

Eine Herbstwanderung ist geplant. Details folgen noch.

- **Schulfest**

Frau Hagen bedankt sich nochmals für die Durchführung des Schulfestes.

- **Schulhaussanierung**

Christoph erkundigt sich nach dem Zeitplan der geplanten Schulsanierung Ebenholz. Laut Frau Hagen und Priska wurde die „Sanierung plus“ befürwortet. Eine neue Arbeitsgruppe soll die Grundlagen, die von der damaligen Arbeitsgruppe "Entwicklung Sanierungskonzept PS Ebenholz" erarbeitet wurden, weiterentwickeln und das Resultat dem neuen Gemeinderat darlegen. Der Zeitpunkt der Sanierung bleibt noch offen.

### **3. Genehmigung VS Protokoll Nr. 4/2015-14, vom 11. Mai 2015**

Das Protokoll wird einstimmig vom Vorstand genehmigt.

## **4. Jahresplanung / Aktivitäten**

### **4.1. Sicher im Sattel (30. Mai 2015)**

Karin Rumpold kümmerte sich um die Hauptorganisation des Events. Petra Miescher war am 30. Mai als Vertreterin der EV-Ebenholz mit dabei. Es haben ca. 20 – 25 Kinder an dieser Schulung teilgenommen. Die Elternvereinigung Ebenholz hat dieses Jahr die Kosten für die Pausenverpflegung übernommen im Jahr 2017 fallen die Verpflegungskosten zu Lasten der EV-Aeule.

### **4.2. Schulfest (Feedback)**

Es gab viele positive Rückmeldungen seitens der Besucher. Das Problem der zahlreich weggeworfenen Mehrwegbecher, muss der Vorstand für das nächste Schulfest beheben.

### **4.3. Verkehrsaktion zum Schulanfang (Feedback) 24. August 2015**

Die landesweite Aktion zum Schulanfang fand am 24. August beim Busbahnhof Vaduz vor dem Rathaus statt. Die Aktion wurde von den Schülern der 5. Klasse Ebenholz in Zusammenarbeit der Landespolizei, KfU, DEV, Schule, Gemeinde und Gemeindepolizei durchgeführt. Es wurden gebastelte Schutzengel verteilt und die Schüler mahnten die Autofahrer mit folgendem Hinweis: „Halt immer ganz a und luag uf mi, wenn i d’Stross überquer!“

#### **4.4 Zu Fuss zur Schule / Zu Fuss in den Kindergarten ab 14. September 2015 – 18. September 2015**

Die Aktion findet parallel mit dem Kindergarten statt. Die Eltern werden mittels Elternbrief, welcher nächste Woche verteilt wird, informiert.

Primarschule: Monika hat auch dieses Jahr wieder Pins organisiert, welche an den 5 Tagen jeweils von 07.45 Uhr bis 08.30 Uhr vor dem Schulhaus an die Kinder verteilt werden. Als Belohnung für die gesammelten Pins wird im Herbst eine Kinovorstellung in der Aula durchgeführt.

Kindergarten: Die Kindergartenleiterin thematisiert mit den Kindern zusammen die Aktion. Durch Vergabe von Punkten in Form von lustigen Aufklebern wird jedes Zurücklegen des Weges zu Fuss zum Kindergarten auf einer persönlichen Wochenkarte honoriert. Am Ende der offiziellen Woche erhält jedes Kind ein Brötchen in Form eines Fusses.

#### **Aufteilung der Aktionswoche:**

Montag, 14. September:	Simone	Monika
Dienstag, 15. September:	Priska	Christoph
Mittwoch, 16. September:	Hans	Petra
Donnerstag, 17. September:	Clemens	Priska
Freitag, 18. September:	Simone	Petra

#### **4.5 Generalversammlung am 23. September 2015 (Treffpunkt 18:45 Uhr)**

- **Vorbereitung Generalversammlung**

Priska wird sich dieses Jahr wieder um die Einladungen kümmern. Zusammen mit Petra Miescher wird sie die GV leiten.

- **Vortrag**

Barbara Ospelt hat sich bereit erklärt, an der GV zum Thema Elternmitwirkung zu referieren. Priska kümmert sich um einen Gutschein und Blumen.

- **Apéro**

Simone organisiert die Getränke und Petra kümmert sich um die Bretzel und den Kuchen.

- **Aus- und Eintritte**

Schweren Herzens verabschieden wir Priska Risch nach einer 2-jährigen Mitgliedschaft als Vizepräsidentin und einer 3-jährigen Präsidentschaft und Mitgliedschaft im Gemeinderat.

Priska Risch schlägt Petra Miescher als ihre Nachfolgerin vor. Der Vorstand ist mit diesem Vorschlag einverstanden. Weiters schlägt Priska vor, Esther Bombini und Kerstin Appel als Vertreterinnen der 1. Klasse und Kindergarten in den Vorstand zu wählen. Priska Risch wird beide anfragen, ob sie dieses Amt übernehmen und sich an der GV zu Wahl stellen möchten.

#### **4.6. Aktivitäten „Strassenfiguren“**

Wird auf nächste Sitzung vertagt.

### **5. Informationen aus den Gremien**

#### **5.1 Dachverband**

Der Dachverband plant einen landesweiten Anlass für die breite Öffentlichkeit bzw. Erziehungsberechtigte. Der Anlass findet am Mittwoch 18. November 2015 um 19. Uhr in der PS Schaan statt.

Das Thema lautet: Pubertät – Loslassen und Haltgeben mit Dr. Jan-Uwe Rogge.

Der Dachverband sucht dazu noch freiwillige Helfer für die Abendkasse und Apéro.

#### **5.2 Gemeindegemeinderat**

Priska informiert uns, dass der Gemeindegemeinderat die Stellenpläne der Lehrer und das Budget verabschiedet hat. Desweiteren berichtet sie, dass ab kommenden Schuljahr eine 5. Kindergartengruppe voraussichtlich im Haberfeld eröffnet wird.

### **6. Varia**

#### **6.1 Sitzungsdatum**

Die nächste Sitzung findet am 26. Oktober um 19.30 Uhr statt.